# Отчет о выполнении Программы «Развитие образования муниципальног района «Сулейман-Стальский район на 2018-2025 годы» за 2020 год

Система образования Сулейман-Стальский района — одна из сал больших и главных направлений деятельности муниципального района. С включает в себя 41 общеобразовательных учреждения (26 - средних школ основных общеобразовательных школ, 6 — начальных общеобразовательных икол, 13- дошкольных образовательных организаций, 5 - учрежде дополнительного образования). На сегодняшний день в них работают 1 педагога. В общеобразовательных учреждениях обучаются 6300 учащихся, вторую смену обучается 1844 человек. Из общего количества учащихся: дете инвалидов - 52 человека, детей с ОВЗ -48, обучается на дому-54 человек. 1 воспитанников - в дошкольных образовательных учреждениях и 2357 учреждениях дополнительного образования.

В муниципальном районе «Сулейман-Стальский район» в целях реализал мероприятий по ликвидации аварийных школ проводится определенная работа 1. За счет меценатов построена и сдана в 2018 году Цмурская СОШ на ученических мест. Инвестор планирует здесь же построить детский сад и шкс интернат. В настоящее время идет разработка ПСД. Администрацией рай выделен земельный участок под строительство указанных объектов.

- 2. В настоящее время по Государственной программе Российской Федеран "Комплексное развитие сельских территорий» завершается строительство шко на 400 ученических мест в с. Ашага-Стал-Казмаляр, завершено строительс новой школы на 110 ученических мест в с. Алкадар (ПСД разработана и получ заключение госэкспертизы за счет меценатов).
- 3. По Республиканской инвестиционной программе завершено проектирова школы на 150 ученических мест в с. Герейхановское 2-е отделение совх (МКОУ «Герейхановская СОШ №2»). Строительство должно начаться в эгоду.
- 4. В 2020 году завершено строительство МКОУ «Касумкентская СОШ №2» на ученических мест по Государственной программе «Повышение устойчиво жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмичес районах РФ на 2009–2018 годы».

Таким образом, в муниципальном районе за 2021-2022 годы будут постросещё 3 школы и из 23 аварийных школ 5 исключаются из реестра аварийных шк

Однако в районе еще останутся 18 аварийных школ, с контингени обучающихся свыше 1231 учащихся (на все школы имеются ак межведомственных комиссий, решения судов).

Школа на 60 мест и детский сад планируется построит в с. Бутка Администрацией района выделен земельный участок, который передан Фогсодействия градостроительной деятельности и развития инфраструктуры «Но земля» для разработки ПСД. После администрация района с меценатами при

участие в Госпрограмме строительства в рамках государственно-частного партнерства.

В соответствии с письмом Министерства образования и науки Республики Дагестан N = 06-10092/02-08/20 от 06.11.2020г. в перечень 57 аварийных общеобразовательных организаций Республики Дагестан включены 9 школ Сулейман-Стальского района (из 21 аварийной школы), строительство которых предлагается взамен 12 аварийных школ:

- 1. Школа в с.Герейхановское на 150 ученических мест.
- 2. Школа в с.Зизик на 150 ученических мест.
- 3. Школа в с.Испик на 120 ученических мест.
- 4. Школа в с.Кахцуг на 100 ученических мест.
- 5. Школа в с. Куркент на 100 ученических мест.
- 6. Школа в с. Нютюг на 200 ученических мест.
- 7. Школа в с.Саидкент на 150 ученических мест.
- 8. Школа в с.Уллугатаг на 150 ученических мест.
- 9. Школа в с. Чухверкент на 150 ученических мест.

Всего в общеобразовательных организациях района работают 1658 человека, из них: 1092 педагогических работника, из которых 1018 учителей; учебно-вспомогательный персонал 52 человек и иной персонал 411 человек, что составляет 24,7 % от общего числа работников. Высшую квалификационную категорию имеют 216 (19,7%) педагогических работников, первую -399 (36,5 %) работников, а высшее образование имеют 898 (82,2 %) педагогических работника.

Много внимания уделяется администрацией муниципального района укреплению материально-технической базы образовательных организаций. Для 13 школ района приобрели интерактивные доски, а для Эминхюрской СОШ кабинет лингвистики (в 2020 г. Новомакинская СОШ).

# Школы участвуют и в федеральных и региональных проектах.

В рамках национального проекта «Образование», федерального проекта «Современная школа» в 2021 году на базе МБОУ «Цмурская СОШ», МКОУ «Касумкентская СОШ №2» и МКОУ «Новопоселковая СОШ» будут созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В Центры 6-ти образовательных созданы В Юхаристальской, (Ашагастальской, Ортастальской, Куркентской **№**1. Герейхановской и Эминхюрской СОШ»), а в 2020 году в Касумкентской СОШ №1. ( Всего 10)

В рамках национального проекта «Образование», федерального проекта «Успех каждого ребенка», в целях создания благоприятных условий для развития физической культуры и спорта, пропаганды здорового образа жизни в муниципальном районе 24 августа 2021 года установили воркаут площадки в МКОУ «Юхаристальская СОШ» и МКОУ «Кахцугская СОШ» (уже установлено в 29 школах).

В 2021 году по данному федеральному проекту идет капитальный ремонт спортзала МКОУ «Новомакинская СОШ».

В рамках национального проекта «Образование», федерального проекта «Успех каждого ребенка», в целях создания новых мест дополнительного образования 30 образовательных организаций получать оборудования для кабинетов химии и биологии, спортивный инвентарь.

В МКОУ «Зизикская СОШ» и МКОУ «Карчагская СОШ» работают молодые специалисты по программе «Земский учитель-2020»: Гаджикеримова Регина Гаджикеримовна, учитель английского языка, и Темирханова Лейла Зубаировна, учитель русского языка и литературы.

В рамках реализации проекта «**Цифровая образовательная среда»**, 13 школ обеспечены скоростным Интернетом с защищенной линией и контент фильтрами (Ашагастальская, Герейхановская 1 и 2, Зизикская, Корчагская, Новопоселковая, Нютюгская, Сардаркентская, Эминхюрская, Сайидкентская, Чухверкентская, Юхаристальская СОШ и Экендильская НОШ). В 2021 году будут обеспечены еще 8 школ (Зухрабкентская, Татарханская, Уллугатагская, Шихикентская, Сайтаркентская, Птикентская, Пиперкентская, Буткентская)

В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на реализацию мероприятий по благоустройству зданий в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжения и канализации в 6 школах МР «Сулейман-Стальского район» проведены ремонтные работы:

- МКОУ «Качалкентская ООШ» проведено паровое отопление, замена дверей, замена оконных блоков и ремонт котельного помещения на общую сумму 787 111 рублей;
- МКОУ «Птикентская ООШ» проведено паровое отопление, замена дверей, замена оконных блоков и ремонт котельного помещения на общую сумму 997 259 рублей;
- МКОУ «Юхарикартасская ООШ» проведено паровое отопление, замена дверей, замена оконных блоков и ремонт котельного помещения на общую сумму 1 262 440 рублей;
- МКОУ «Татарханская НОШ» проведено паровое отопление, замена дверей, замена оконных блоков и ремонт котельного помещения на общую сумму 695 580 рублей;
- МКОУ «Ашагакартасская ООШ» проведено паровое отопление, замена дверей, замена оконных блоков и ремонт котельного помещения на общую сумму 2 146 415 рублей;
- МКОУ «Испикская СОШ» проведено паровое отопление в 2-м корпусе, замена дверей, замена оконных блоков, замена крыши и строительство котельного помещения на общую сумму 2 226 619 рублей.

По федеральному проекту: «Социальная активность» (создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтёрства) Всего 26 отрядов (321). Во всех средних общеобразовательных школах функционируют волонтерские отряды. 10 волонтеров Сулейман-Стальского района во главе с куратором прошли курсы по оказанию помощи пожилым людям в экстренной ситуации (коронавирус).

В период распространения коронавирусной инфекции волонтеры проводили около **50 акций**: «Масочный режим», «Сидим дома», «МыВместе», «Чистые руки», «Поможем пожилым», «Спасибо медикам», «Волонтеры против коронавируса», «Протяни руку помощи тому, кто в ней нуждается», «Берегите себя и своих близких».

### Программа «Социальные лифты для каждого».

Наши дети участвуют в акции «Бессмертный полк» (в 2020 году-680 участников), проводим военно-спортивную игру «Зарница», во всех ОО функционируют Всероссийское общественное движение «Юнармия» (321 участник), проводим КВН, провели в 2019 и планировали в 2021 молодежный форум на базе Цмурской СОШ

В 2021 году в проекте «100 школ» участвует Сардаркентская СОШ. В 2020 году 4 школы участвовали в проекте: МКОУ «Касумкентская СОШ №1», МКОУ «Герейхановская СОШ №1», МКОУ «Новомакинская СОШ» и МКОУ «Корчагская СОШ». В 2019 году 5 образовательных учреждений участвовали в этом году в проекте Главы Республики Дагестан «150 школ»: Куркентская № 1 им. М. Рагимова, Новопоселковая, Шихикентская, Даркушказмалярская, Ортастальская им. Р. Халикова. В 2018 году в рамках проекта «100 школ» отремонтировали 5 школ: Ашагастальская, Куркентская№1, Даркушказмалярская, Шихикентская, Кахцугская.

В рамках реализации проекта «**Цифровая образовательная среда**» в Сулейман-Стальском районе запланировано поэтапное подключение образовательных организаций к высокоскоростному Интернету. В 2019 году подключены 13 школ, запланированы на 2021 год — 8 школ.

Реализация проекта «Учитель будущего» направлена на внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций. Так, 64 педагога повысили свой уровень профессионального мастерства в форматах непрерывного образования. На 2022 год планируется внедрение системы аттестации руководителей общеобразовательных учреждений и вовлечение педагогов в НСУР (национальная система учительского роста).

На 2021-2022 учебный год запланировано охват проектом «Учитель будущего» 79 педагогов из образовательных организаций Сулейман-Стальского района по всем предметным направлениям. На сегодняшний день входную диагностику для вовлечения в проект прошли все заявленные учителя — предметники.

На основании постановления Правительства Республики Дагестан от 1 декабря 2020 года № 264 «О премиях лучшим учителям Республики Дагестан за достижение в педагогической деятельности» четыре учителя из МР «Сулейман-Стальский район»: Аликберова Беневша Бисмаудиновна (химия, Касумкентская СОШ №1), Кадималиева Гурият Абдулсалиховна (биология, Карчагская СОШ), Селяхова Заира Назимовна (родной язык, Новопоселковая СОШ), Шихахмедова

Зульфира Рамазановна (математика, Ортастальская СОШ) - стали обладателями премии лучшим учителям Республики Дагестан за достижения в педагогической деятельности в размере 100 тысяч рублей.

Учитель родного языка и литературы МКОУ "Куркентская СОШ 1 им. М.М. Рагимова" Меджидова Гюзел Алиевна стала победителем республиканского конкурса на присуждение премий лучшим учителям образовательных организаций Республики Дагестан за достижения в педагогической деятельности в 2021 году (Приказом № 05-02-376/21 от 8 июля 2021г Министерства образования и науки Республики Дагестан утвержден список лучших учителей, куда вошли 31 педагог). Они получат премию в размере 200 тыс. рублей.

#### Профессиональные конкурсы:

- В январе 2021 года в соответствии с приказом МКУ «ИМЦ» №45 от 26 декабря 2020г. на базе МКОУ «Эминхюрская СОШ» проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года 2021», где приняли участие педагоги из средних общеобразовательных организаций района. По итогам МЭ конкурса победителем стала Ахмедова Регина Рамазановна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Испикская СОШ», которая по итогам зонального этапа стала призером (Ш место) конкурса.
- В соответствии с приказом по Управлению образования №124 «О проведении районного конкурса «Лучший учитель родного языка 2021», с целью поддержки талантливых учителей родного языка Сулейман-Стальского района, выявления творчески работающих педагогов и распространения педагогического опыта лучших учителей в период с 3 по 5 февраля 2021 года был проведен районный конкурс «Лучший учитель родного языка 2021».
- Победителем районного этапа конкурса «Лучший учитель родного языка 2021» признан учитель родного языка и литературы МКОУ «Эминхюрская СОШ» Нурметова Афият Айнудиновна.
- Учитель истории и обществознания МКОУ «Новопоселковая СОШ» Амрахова Тамилла Мурсаловна получила Диплом победителя финального (очного) тура Международного педагогического конкурса «Калейдоскоп средств, методов и форм» в номинации «Этнокультурный компонент в образовании» 23.03.2021г.

# Дошкольное образование

В настоящее время в MP «Сулейман-Стальский район» функционирует 13 дошкольных образовательных организаций. Начато строительство детского сада Даркуш 100 мест В c. Данный социально значимый объект здесь появится благодаря участию в инвестиционной программе. Республиканской Заказчиком строительства выступает ГАО РД «Республиканский центр по сейсмологической безопасности», а генеральным подрядчиком - ООО «СМК «Жилье». Для строительства детсада администрацией района был выделен земельный участок площадью более 0,5 га. (Ашага-Стал, Цмур)

Из 5800 детей дошкольного возраста детские сады посещают 1289 детей. На учете в электронной очереди состоят 2700 детей.

Охват дошкольным образованием составляет 22.%.

Количество работников -392, педагогических работников (включая прочих педагогических работников) составляет -147, техперсонал-232. Из них высшее образование имеют -81 педагогов, среднее профессиональное образование имеют -39 педагогов. Переподготовку педагоги ДОУ проходят по установленному графику в ДИРО.

Официальный сайт образовательной организации в сети «Интернет» имеют все дошкольные организации, где размещена основная образовательная программа дошкольного образования, разработанная в соответствии с требованиями и другая требуемая нормативная документация.

#### Дополнительное образование

Число учреждений дополнительного образования -5 (4 - ДЮСШ, 1-ДДТ). Всего работников-130, педагогов-83, технический персонал-37. Охват детей дополнительным образованием по состоянию на 1.04.2021 года 2357 человек или 36 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. В школах района внедрен проект «Шахматы» в 1-7 классах. Приоритетными направлениями являются: спортивное, художественное, эколого—биологическое, туристско-краеведческое и другие. Основные направления развиваются динамично. Из 83 основных педагогов дополнительного образования 64 имеют профессиональное педагогическое образование; 12 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 30 педагогов — первую категорию.

В настоящее время в системе образования МР «Сулейман-Стальский район» внедрены и используются различные информационные системы: АИС «Электронный детский сад», АИС «Контингент», АИС «Сведения ГИА», ФИС «ФРДО», ведется работа по созданию открытой информационно-образовательной среды «Российская электронная школа» (РЭШ).

В общеобразовательных организациях в учебном процессе используется 817 компьютера на 1658 человек. Обеспеченность: 1компьютер на 2 человека. Несмотря на достаточную оснащенность образовательных организаций компьютерной техникой, более 50% данной техники имеет возраст старше 10 лет. В результате важной задачей является модернизация и закупка новой техники, соответствующей современным образовательным стандартам.

# Итоги проведения ГИА в 2021 году в МО «Сулейман-Стальский район»

Для участия в государственной итоговой аттестации в 11-х классах в форме ЕГЭ и ГВЭ11 зарегистрировано — 343 участника, из них 266 — участников текущего года, 64 — выпускников прошлых лет и 13 — участников, ранее не завершившие среднее общее образование (не прошедший ГИА в предыдущие годы).

Для участия в государственной истовой аттестации в 9-х классах в форме ОГЭ и ГВЭ зарегистрировано – 523 участника.

Для проведения ГИА-2021 созданы **ППЭ №181** на базе МКОУ «Касумкентская СОШ №1» и **ППЭ №182** на базе МКОУ «Юхаристальская СОШ». Проведены все мероприятия по технической подготовке ППЭ ЕГЭ (все

аудитории оснащены новыми ІР- камерами, дополнительно приобретены 2 ноутбука, 1 комплект компьютера и монитор для видеонаблюдением и др.).

Соблюдены все мероприятия по соблюдению санитарных норм в условиях рисков распространения COVID-19 (приобретены СИЗ, антисептические средства, бактерицидные рециркуляторы и т др.). по данному вопросу выступит Бабаханова М.А.Более подробный анализ ЕГЭ мы проведем на первом совещании руководителей ОО.

# Информация о медалистах MP «Сулейман-Стальский район» 2021 года

В 11 классе общеобразовательных организаций МР «Сулейман-Стальский район» обучались 266 обучающихся. ЕГЭ сдавали 177 выпускников текущего года, которые собирались поступать в ВУЗы, 89 выпускников сдавали ГВЭ. Из 177 выпускников 78 претендовали на медаль «За особые успехи в обучении».

Получили медаль «За особые успехи в обучении» 43 выпускника.

На высокие баллы по трем предметам свыше 90-80-75 баллов сдали 5 выпускников:

- 1. Гасанов Сабир (Ашказмалярская СОШ) русс. язык 92, ист. 96, общ. 96;
- 2. Мурадова Айишат (Касумкент СОШ №1) русс.яз -82, лит.-80, общ. -95;
- 3. Гасанова Джамиля (Испикская COIII) русс.язык 82, хим.- 91, биол.- 76;
- 4. Меджидова Рузана (Карчагская СОШ) русс.язык -94, хим.- 76; биол.- 86;
- 5. *Мирзоева Исли* (Ортастальская СОШ) русс.язык -84, ист.-85, общ.-86.
- 6. Агамирзоева Карина (Аш-казмалярская СОШ) русс.язык 80, лит.- 73;
- 7. Абдулмуталибов Магомед (Касумк. СОШ№1) русс. Яз. -78, ист.-79, общ.-74;
- 8. Наджабов Кариб (Новопоселковая СОШ) русс. яз.-73, ист.- 83, общ.- 81;
- 9. Магомедова Фатимат (Ортастальская СОШ)- русс.яз-90, хим.-88, биолог.-72;
- 10. Рахметулаев Надир (Новопоселк. СОШ) русс. язык 82, мат. 72, общ. 76; По результатам государственной итоговой аттестации без аттестатов остались 4 выпускника. По результатам ЕГЭ (3 выпускника):
  - 1. Загиров Рустам Аликович МКОУ «Касумкентская СОШ №1»;
  - 2. Велибеков Велибег Сефербекович МБОУ «Цмурская СОШ»;
  - 3. Алимов Абдул Тельманович МКОУ «Новопоселковая СОШ»; **По результатам ГВЭ (1 выпускник):** 
    - 1. Загиров Мурад Алиярович МКОУ «Нютюгская СОШ».

# Одарённые дети

Управление образования, МКУ «ИМЦ» ведёт работу по выявлению, поддержке, развитию одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы. В этом году проведен муниципальный этап олимпиад

по 19 учебным предметам. Количество участников с 4 по 11 класс 3793 учащийся, а с 5 по 11 класс -3526 учащихся.

Наиболее востребованными и многочисленными стали олимпиады по русскому языку (1270 участников), математике (879 участников), литературе (873 участника), истории (812 участников), биологии (889 участников), географии (763 участника), английскому языку (794 участника), право (720 участников), обществознании (795 участников), физкультура (840 участников), экология (628 участников)

По результатам проверки олимпиадных работ были определены 2970 победителей и призеров. Школьный этап ВсОШ по шести предметам (физика, математика, астрономия, информатика, химия и биология) был проведен дистанционно в системе Сириус онлайн.

На региональный этап, который проводился с 14 января по 22 февраля, были приглашены с района **42** учащихся из Новопоселковой СОШ, Куркентской СОШ №1, Ортастальской СОШ», Карчагской СОШ, Новомакинской СОШ, Саидкентской СОШ, Ашагасталказмалярской СОШ, Эминхюрская СОШ по таким предметам, как: литература, математика, физика, химия, биология, география, экология, английский язык, технология, астрономия. школьный и муниципальный этапы Олимпиады были организованы и проведены в соответствии с требованиями порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников.

#### Выволы:

- уровень участия обучающихся в муниципальном этапе Олимпиады достаточно высок и составляет около 95% от общего количества обучающихся 7-11 классов школ района;
- в Олимпиаде приняли участие обучающиеся всех школ района;
- уровень результативности участия в Олимпиаде, а именно количество набранных баллов по итогам выполнения заданий, в том числе и победителями, остаётся в большинстве случаев низким;
- наиболее массовыми по количеству участников стали олимпиады по истории, обществознанию, русскому языку и математике, литературе, биологии, английскому языку и географии;
- наиболее высокие результаты выполнения олимпиадных заданий учащиеся показывают при участии в Олимпиаде по литературе, физической культуре, химии, экологии;
- показан хороший результат работы педагогов по подготовке учащихся к олимпиадам Новопоселковой СОШ, Испикской СОШ, Саидкентской СОШ, Ортастальской СОШ им. Р.Халикова, Цмурской СОШ, Ашагасталказмалярской СОШ, Новомакинской СОШ, Куркентской СОШ №1 им. М.Рагимова и др.
- отсутствует целенаправленная работа учителей по подготовке обучающихся к участию в Олимпиаде в основных общеобразовательных школах.

# На региональный этап были допущены 42 учащихся по проходным баллам республиканского этапа.

По результатам регионального этапа — 1 победитель и 3 призера:

- Тагиров Шамиль, 9 класс, МКОУ «Новопоселковая СОШ», математика, победитель;

- Алимурадова Карина, 10 класс, МКОУ «Испикская СОШ», литература, призер;
- Шихкеримова Севиля, 9 класс, МКОУ «Саидкентская СОШ», литература, призер;
- Набиев Мирзе, 9 класс, МКОУ «Новопоселковая СОШ», химия, призер.

### 2. Республиканская олимпиада по НРК:

- Шихкеримова Севиля, 9 класс, МКОУ «Саидкентская СОШ», родной язык, призер;
- Абдурахманова Диана, 10 класс, МКОУ «Новомакинская СОШ», родной язык, призер;
- Инаятова Назиля, 11 класс, МКОУ «Юхаристальская СОШ», родной язык, победитель.

# 3. Вузовская олимпиада по русскому языку (ДГТУ):

- Алимурадова Карина, 10 класс, МКОУ «Испикская СОШ», Диплом I степени;
- Шерифов Айдемир, 10 класс, МКОУ «Испикская СОШ», Диплом II степени.

**Кавказская математическая олимпиада** (Адыгейский государственный университет, 12-17.03.2021г.):

- Тагиров Шамиль, 9 класс, МКОУ «Новопоселковая СОШ», Диплом III степени, за успешное выступление в юниорской лиге на VI Кавказской математической олимпиаде. Он же стал победителем 42-го Международного математического турнира городов.

#### Республиканская олимпиада по математике Фибоначчи:

- Ученик 5 класса Сиражудинов Магди стал финалистом Республиканской олимпиады по математике Фибоначчи.

#### Именная олимпиада школьников «Шаг в науку»:

- 24 апреля 2021 г. на базе МКОУ «Юхаристальская СОШ» прошла именная олимпиада школьников «Шаг в науку» по математике среди 5-11 классов Южного территориального округа РД, победителем олимпиады стал ученик 9 класса МКОУ «Новопоселковая СОШ» Тагиров Шамиль.

# V республиканский творческий конкурс учителей математики:

- Учителя математики Раджабова Альбина Ахмедовна МКОУ «Ашагастальская СОШ» стала призером муниципального тура Республиканского творческого конкурса учителей математики, Тагирбекова Фатимат Ниязовна МКОУ «Чухверкентская СОШ», Агарзаева Светлана Низамовна МКОУ «Кахцугская СОШ» участвовали в финале творческого конкурса.
- В апреле-мае 2021 года учащиеся 1-9 классов приняли участие в онлайн-олимпиаде «Юный предприниматель и финансовая грамотность».
- -Победители и призеры (Куркентская СОШ №1, Новопоселковая СОШ, Алкадарская СОШ, Зизикская СОШ) награждены дипломами и грамотами. А учителя истории, подготовившие их к онлайн-олимпиаде, награждены Благодарственными письмами.

- Учащиеся с 7-11 классов приняли участие в олимпиаде «В мире права», который проводился 15 января 2021 года в дистанционной форме.
- Диплом куратора за подготовку победителя во Всероссийской олимпиаде для учащихся 9-х классов «Путь к историческим истокам» получил Мурадагаев Шагломаз Джалалович 17.05.2021г., победитель ученица 9 класса Адилова Зухра, МКОУ «Эминхюрская СОШ».

#### Конкурсы:

- Всероссийский конкурс «Без срока давности»: 2 призовых места на республиканском этапе Шихрагимова Амина, 2-е место, 8 класс, МКОУ «Куркентская СОШ №1»; Магомедова Тагибат, 3-е место, 11 класс, МКОУ «Новопоселковая СОШ».
- Республиканский конкурс чтецов дагестанских авторов, посвященный 100-летию образования ДАССР, «Соцветие» среди учащихся начальных классов:
- 2 место на республиканском этапе: Алисултанова Эвелина, МБОУ «Цмурская СОШ»; в номинации «за артистичность» победитель Гаджиев Регадин, МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ».
- Учащиеся МКОУ "Герейхановская СОШ №2 имени М. Дибирова" заняли призовые места в конкурсе исследовательских работ и проектов «Науки юношей питают!», который состоялся 19 февраля 2021г. в Республиканском центре образования в г. Каспийске. Дипломами 2 степени награждены учащиеся 1 класса Казиахмедов Нариман и Гюламетова Лейла. За подготовку призеров конкурса благодарность объявлена учителю начальных классов Абдулвагабовой Зейнаб Алибековне.
- В рамках празднования 100-летия со дня образования ДАССР Министерством по национальной политике и делам религий РД был проведен республиканский конкурс рассказов «У меня есть дедушка, как зима, седой...». Конкурс проходил в двух возрастных категориях: от 14 до 18 лет, от 19 до 30 лет. По итогаи конкурса ученик 7 класса МКОУ «Куркентская СОШ №2» Султанов Русланбег за работу «Знать и помнить» занял призовое 3 место. Руководителем проекта являлась учитель русского языка и литературы Гаджиева А.Б.
- Педагог-психолог МКОУ «Герейхановская СОШ №1» Ламетова Раиса Зайнудиновна участвовала в республиканском конкурсе проектов, посвященном героям-землякам, проявившим мужество в борьбе с терроризмом «Подвиги, которые нельзя забыть…» и стала призером.
- В апреле 2021 года на базе МКОУ «Касумкентская СОШ №2» проведена Всероссийская военно-спортивная игра «Победа». Участвовало 16 школ. Победителем стала команда МКОУ «Новопоселковая СОШ», которая приняла участие в зональном этапе в г. Дербенте, заняла 3-место.
- В соответствии с письмом Государственной Думы Российской Федерации 25.12.2020г. в школах района прошел конкурс «История местного самоуправления моего края». Ученик 8 класса Рагимов Рахман МКОУ «Саидкентская СОШ» стал победителем заочного этапа Всероссийского конкурса.
- Ученица 9 класса МКОУ «Эминхюрская СОШ» Магомедова Хадиджа награждена Дипломом лауреата 1 степени Всероссийского краеведческого конкурса «Мой край родной частица Родины» 10.06.2021г., руководитель учитель истории Мурадагаев Ш.Д.

#### Организация путевок в оздоровительные лагеря

- 15 учащихся школ участвовали в онлайн—смене оздоровительного лагеря «Солнечный берег». Получили более 70 грамот, сертификаты.
- Ученик МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ» принял участие в 5-смене летнего оздоровительного лагеря «Артек».
- Более 10 учащихся отдыхают в оздоровительных лагерях «Солнечный берег», «Южный», «Надежда», «Планета», «Приморский».

#### Воспитательная работа

Всероссийские и республиканские конкурсы:

- 1) Всероссийский конкурс «Родина моя», 1 место, Мирзоева Эмилия «Куркентская СОШ №2», руководитель Уружбекова Лейла Максимовна.
- 2) Всероссийский конкурс, «Язык Победы», 1 место, Эвелина Алисултанова, 4 класс, МКОУ «Цмурская СОШ», руководитель Каминат Усманова.
- 3) Республиканский смотр-конкурс на лучшую постановку работы по пропаганде безопасности дорожного движения «Безопасные дороги детства» 2 место «МКДОУ «Касумкентский детсад №3», Раиса Аминова.
- 3) Республиканский конкурс, организованный Министерством по национальной политике и делам религии «У меня есть дедушка, как зима седой», к 100-летию ДАССР, 3 место Русланбег Султанов, ученик 7 класса МКОУ «Куркентская СОШ №2».
- 4) Республиканский конкурс «Подвиги, которые нельзя забыть», в номинации «Методическая разработка уроков мужества», посвященная Зейнудину Батманову,
- 3 место Керимова Фейруза Ягибековна, зам. директора по BP МКОУ «Новомакинская СОШ»
- 5) Республиканский конкурс «Нам дороги позабыть эти нельзя», исследовательская работа, Меликов Рахман, 10 кл МКОУ «Куркентская СОШ №2», 3-место.
- 6) Республиканский конкурс методических разработок уроков мужества, мероприятий и проектов, посвященных героям нашего времени «Подвиги, которые нельзя забыть...», Зейнудин Батманов. В номинации
- «Внеклассные мероприятия, классные часы»: 3-место, Ламетова Раиса Зайнудиновна, Сулейман-Стальский район, МКОУ «Герейхановская СОШ № 1 им. Р. Османова», педагог-психолог.
- 7) Республиканский конкурс «Подвиги, которые нельзя забыть» Абдулаев Эрвин Эдикович, 2 место Сулейман-Стальский район, МКОУ «Эминхюрская СОШ им. А. Г. Саидова», 10 класс, номинация рисунок «Портрет Героя».
- 8) Республиканский конкурс исследовательских работ учащихся «Мы дружбой народов сильны», посвященного борьбе медицинских работников с пандемией COVID 19, участниками финала стали МКОУ «Эминхюрская СОШ» и МБОУ «Цмурская СОШ».
- 9) Республиканский конкурс видеороликов по антитеррору, участниками финала стала МКОУ «Сардаркентская СОШ» и МКОУ «Ортастальская СОШ».
- 10) По празднованию 100-летия ДАССР в 2021 году управлением образования разработан и утвержден план, во всех образовательных организациях проходят конкурсы, встречи, концертные программы, флэшмобы и видеоролики.
- 11) 50-й республиканский слет ТОКС с 21 по 24 апреля 2021 года в г.Махачкала, участниками стали МКОУ «Юхаристальская СОШ» и МКОУ «Герейхановская СОШ №1».

#### Акции:

- «Красная ленточка» (Стоп.ВИЧ.СПИД» и «Наркотикам-нет»-январь 2021г;
- антинаркотическая акция «Будь здоров! Танцуй». 20 июня 2021 г.
- республиканская акция «Мы поколение ЗОЖ!, с 26 по 28 июня 2021 года прошла во всех ОО в соцсетях.
- акция «Жизнь без ДТП», видеоролики в память о жертвах ДТП с 13 по 20 ноября 2021 года,
- флэшмобы и акции «Внимание-дети!» по БДД.
- Поздравительная видео-открытка «С днем рождения, ЮИД» март 2021 г.
- Акция «Сад памяти», посадка деревьев выпускниками ОО апрель 2021 г.
- Флэшмобы и видеоролики «Победа деда моя Победа!»,
- всероссийский Онлайн-шествие «Бессмертный полк» зарегистрировано более 760 детей ОО муниципалитета.
- Всероссийский проект «Большая перемена» зарегистрировано более 920 детей.
- неделя антинаркотического просвещения «Живи правильно!» среди обучающихся образовательных организаций прошла с 8 по 14 апреля 2021 года.
- Неделя безопасности дорог. «Учим ПДД».
- 50-й республиканский слет ТОКС с 21 по 24 апреля 2021 года в г.Махачкала, участниками стали МКОУ «Юхаристальская СОШ» и МКОУ «Герейхановская СОШ №1».

#### Семинары по ВР:

- республиканский семинар-совещание Межведомственной рабочей группы по проведению антитеррористических мероприятий в образовательных организациях Республики Дагестана 22 апреля 2021 г. в МР «Сулейман-Стальский район» «Роль патриотического воспитания в противодействии идеологии терроризма» с участием АТК администрации МР «Сулейман-Стальский район», представителей ГБУ Республиканского центра образования, педагогов и учащихся образовательных организаций,
- выездной семинар-совещание заместителей директоров по BP на базе «Герейхановской СОШ №2» «Роль духовно нравственного и патриотического воспитания в воспитании подрастающего поколения», 21 апреля 2021 г.

# Муниципальные конкурсы по ВР:

- музыкальный конкурс «Аялрин сес». «Куьредин билбил», все победители и финалисты награждены денежными сертификатами фонда «Умуд» и Главы МР «Сулейман-Стальский район», номинация «лезгинская песня» победитель Ханум Агамирзое, 8 класс, МКОУ «Ашагастальская СОШ.
- номинация «Русская песня» победитель МКОУ «Алкадарская СОШ» Арина Султанова, 5 класс.
- «Юниор-лига КВН-21», победитель МКОУ «Ортастальская СОШ», все победители и финалисты награждены денежными сертификатами фонда «Умуд» и Главы МР «Сулейман-Стальский район»;
- «Ученик  $\Gamma$ ода 2021»-Муниципальный этап

Тагиров Шамиль, 9 класс, Новопоселковая СОШ, победитель конкурса (297 б);

- конкурс антинаркотических буклетов и разработок внеклассных мероприятий;
- конкурс по антитеррористическому контенту среди ОО в номинации «Статья» и «Видеоролик».
- конкурс декоративно-прикладного творчества и «Очаг мой родной Дагестан», организованный Управлением образования совместно с ДДТ март-апрель 2021 г.

- Региональная примерная программа воспитания для образовательных организаций республики Дагестан обсуждена на совещании заместителей директоров по ВР с участием начальника Управления образования.
- Программа корректирована с учетом мероприятий, проводимых в образовательных организациях муниципалитета, и принята за основу.

С 2021-2022 учебного года во всех образовательных организациях будет введена единая программа с календарем проводимых мероприятий.

#### Организация горячего питания

Общее количество учащихся, охваченных горячим питанием, в 2020/2021 учебном году составляло 2773детей 1-4 классов. 90% зданий пищеблоков в образовательных организациях МР «Сулейман-Стальский район» являются приспособленными и не соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям.

За счет средств бюджета района в 19 образовательных организациях устранены нарушения по предписаниям Роспотребнадзора и МЧС, приобретены холодильники, морозильные камеры, электрические мясорубки, производственные столы, заменили газовые плиты на электрические. Всего на сумму 1 652 860 рублей. Проведен ремонт пищеблока Зухрабкентская ООШ на сумму 300 000 рублей. Проведен капитальный ремонт пищеблока Герейхановской СОШ №1(2 500. 00 тыс. руб).

#### Обеспеченность учебниками

Обеспеченность учебниками ОО на 1августа составляет 89 %. Мы получили18 августа учебники за 5-6 классы изд-ва «Просвещения» в кол-ве 3941, ожидаем за 4 класс тоже.

Все учебники, полученные школами района занесены в автоматизированную информационную систему «Учебник»» (АИС «Учебник»).

По недостающим учебникам в Министерство образования и науки РД представлена заявка в соответствии с Федеральным перечнем учебников.

#### Количество заказанных учебников по классам на 2020/2021 учебный год

Класс	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	Всего:
	класс										
Кол-во	860	670	6710	5350	2279	2449	3301	2605	1722	371	26317

# Информация по автобусам

Подвоз детей организован в 22 ОО муниципального района. Все автобусы новые 1-3 года эксплуатации, кроме автобуса Новопоселковой СОШ. В этом учебном году автобус должна получит Ашагастальская СОШ.

### Проблемы в системе образования Сулейман-Стальского района

- 1. Большая проблема системы общего образования аварийные и ветхие школы, которые не соответствуют требованиям и в результате постоянные предписания и штрафы контрольно-надзорных органов. Из общего числа общеобразовательных организаций 9 (21,9 %) являются типовыми, 22 школы (53,6%) аварийные, 4 (9,7%)школы ветхие, 1(2,4%)- арендованная, 15 школ (36,5 %) требуют капитального ремонта.
- 2. Одной из главных проблем района в сфере дошкольного образования обеспечение его общедоступности до сих пор остается нерешенной в полной мере проблема дефицита свободных мест в дошкольных учреждениях. Необходимость создания дополнительных мест путем построек новых детских садов. Открытие садов в крупных населенных пунктах, где их нет. В районе 13 детских садов, только 3 из них типовые.
- 3. Недостаточное оснащение детских садов и школ, слабая материальнотехнической базы, невозможность обеспечения достойного уровня учебнометодической базы в соответствии с ФГОС. Необходимо полное обновление всего инновационно-технического оснащения образовательных учреждений: приобретение мультимедийных проекторов, стационарных интерактивных досок, многофункциональные принтеры, оборудование для проведения лабораторнопрактических работ на уроках химии, физики, биологии и астрономии, приобретение ноутбуков.
- 4. Замена старой оргтехники в образовательных учреждениях Сулейман-Стальского района.
- 5. Переход всех образовательных учреждений в одну смену. Из общего числа муниципальных общеобразовательных учреждений 19 (46,3 %) работают в две смены. Численность учащихся, занимающихся в первую смену составляет 4456 (70,3%), занимающихся во вторую смену составляет 1844 (29,7%) детей.
- 6. Дефицит высококвалифицированных педагогических кадров, особенно в малокомплектных школах.
- 7. Оснащение современным технологическим оборудованием и постройка современных пищеблоков, отвечающие всем требованиям Роспотребнадзора.
- 8. Недостаток финансовых средств в бюджете района для устранения недостатков в организации мероприятий по защите объектов образования от угроз террористического характера и противопожарной безопасности.
- 9. Слабая работа руководителей ОО: по заполнению и своевременному обновлению сайтов (минобрнауки РД, администрация МР «Сулейман-Стальский район и УО ежемесячно проводит мониторинг сайтов), слабая работа с родителями по подготовке ЕГЭ, по медалям, по обеспеченности учебниками, отсутствие у многих руководителей хозяйственного подхода (перерасход газа, электроэнергии), неблагоустроенные территории и тд.

Для устранения предписаний по антитеррористической защищённости противоположной безопасности летом 2021 года провели пропитку конструкций чердачных помещений всех ОО, идет установка тревожной кнопки с выходом на пульт ЕДДС, ремонт камер видео наблюдения